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SÈRIE 3 

Qüestions d’opció múltiple 

CAPIRE I TERRAPIATTISTI 

_____________________________________________________________________ 

Cada qüestió val un punt. En les qüestions d’opció múltiple, es descomptaran 0,33 

punts per cada resposta incorrecta; per les qüestions no contestades no hi haurà cap 

descompte. En la resta de qüestions, es descomptaran 0,05 punts per cada falta 

d’ortografia, de morfologia, de lèxic o de sintaxi. 

Si una falta es repeteix, només es descomptarà una vegada. 

_____________________________________________________________________ 

1. Che cosa vuol dire attenta nel testo? 

c) Vigile. 

2.  Che senso dobbiamo dare a capillare nel testo? 

d) Estesa.  

3. «Secondo i terrapiattisti la forma della Terra è inequivocabilmente circolare e 

piana», cioè 

a) tutte le prove che si hanno per dimostrare il contrario sono sbagliate o false. 

4. Nella Terra dei terrapiattisti, il Polo Sud 

c) è stato trasformato in una specie di anello di ghiaccio.. 

5. Più che una teoria, «le dimostrazioni dei terrapiattisti sulla forma della Terra 

sono in effetti più delle costruzioni», cioè 

c) piuttosto delle costruzioni. 

6. La resistenza dei terrapiattisti a credere che la nostra Terra è sferica sembra 

provenire dal fatto che 

b) i terrapiattisti credono soltanto a ciò che possiamo vedere con i nostri occhi. 

7. Scegliete l’alternativa giusta alla struttura sottolineata: «per quanto lo si possa 

inclinare la superficie dell’acqua resta sempre orizzontale». 
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d) indifferentemente da quanto venga inclinato. 

8. Riformulate la struttura sottolineata: «una bufala orchestrata e tenuta in piedi 

da una serie di “poteri forti”». 

«Una bufala che una serie di “poteri forti” orchestrano e tengono in piedi / 

hanno orchestrato e tenuto in piedi.» 

Rispondete brevemente 

Rispondete brevemente in italiano alle domande seguenti usando fra le 40 e le 60 

parole in ciascuna risposta. 

9. Il testo è intitolato «Capire i terrapiattisti», ma l’atteggiamento dell’autore è 

non solo critico nei confronti dei terrapiattisti ma, in certi punti, chiaramente 

ironico. Potreste distinguere, nel testo, tra critica basata su fatti oggettivi e 

commenti ironici. 

[resposta oberta] 

10. Come spiegare, nell’età della scienza e la tecnologia, il successo di teorie 

come quella dei terrapiattisti oppure atteggiamenti dichiaratamente 

negazionistici? 

[resposta oberta] 

Els criteris per a la correcció́ de les preguntes 9 i 10 són, lògicament, tant 

l’adequació́ de la resposta al contingut del text com, sobretot, la correcció́ en 

l’expressió́. 


